1.IIpsiMble HA MJIOCKOCTH U B MPOCTpaHcTBe. Pa3imyHbie BUIBI
YPABHECHUH NMPAMBIX,
X B3aHMHOE pacnoJioxkenue. PaccrtossHue oT TOUKH 10 PAMOM.
KpuBblie BTOpOro nopsiaka

Bonpocsl

1. YpaBHEHUE TMHUN HA TUIOCKOCTH.

2. Ilpsimas Ha IIOCKOCTH.

3. OcHOBHbIE BUIbl YPABHEHUHN NPSIMOM HA MJIOCKOCTH (OAHO U3 HUX BHIBECTH).
4. YcnoBus mapajuiesIbHOCTH ¥ NEPHIEHAUKYIISIPHOCTHU MIPSMON Ha ITIOCKOCTH.
5. Yroa Mexay IByms NPSIMBIMU.

IIpsimasi HAa JIOCKOCTH

B nexaproBoil mpsimoyronbHo# cucteme koopauHat OXY Ha miockocTu rodas
npsiMasi MOKET OBbITh 3aJlaHa YPAaBHEHUEM B BUJIC

Ax+By+ C=0
rae koddpouinmentel N=( A,B) - koopauMHATBI BEKTOpA MEPHIEHIUKYISIPHOTO K
3aJJaHHOU NPAMOI. DTOT BEKTOP HA3bIBAIOT HOPMaJbHBIM BEKTOPOM Mpsimoii. Ecin
B+# 0, To ypaBHEHHE TIPAMOI HA TNIOCKOCTH MOYKHO TIPE/ICTABUTH B BUJIC

y=kx+b (k=tga)
OTO0 ypaBHEHHE HA3BIBACTCS YPABHEHHEM IPSIMOM C TJIAaBHBIM KOA()PHUIIMEHTOM.
PaccmoTpum citydan B3aMMHO PacIioyioKeHHUE ABYX MPSIMBIX Ha TUIOCKOCTH
1. Ecnu npsimble 3a/1aHHbIE OOLIMMU YpPaBHEHUSIMU

Aix+Biy+ C1=0 u Axx+By+C2=0,
TO YTOJI MEXAY HUIMH HaXOJUTCS 1O (hopMyJie.

(n,n,)
‘nl‘ ’ ‘nz‘
rae N1 U Nz HOpMaJIM COOTBETCTBYIOIIUX MPSIMBIX
N3 (16) MOXKHO JIETKO TIOJIYYUT YCIOBUE MEPIEHINKYISIPHOCTH U MapauIeIbHOCTH

Coso = (16)

2. Ecnu ypaBHEHuMe 3a1aHbI C YTIOBBIMH KO3 PUIIMEHTaMU
y=kix+bt u y =kx+bh2,
TO YTOJ MEXIY HUMHU HAaXOJUThCA 10 (hopmyIie

K, —k
tgp=—2 1 17
Tk K, ()
Eciu npsimble napasuienbhbl, To K, = K, , eciii onu meprieH iy sipHbI, TO

K -k,=-1
3. Paccrostune d ot Toukn My(X,,Y,,Z,) mo npsmoii  AX+By+C=0
BBIYHCIIAETCS 110 (hOpMyIIe



|AX, + BY, +C|
d =
VA’ +B?

[Mpumep 1. Haiitu ypaBHEHHME IpsIMOH, Mpoxonsiieii yepe3 Touky Mo(4,-3) u
o0pa3yronuii ¢ 0CSIMU KOOPAMHAT TPEYTOJIBHUK TIOMAIBI0 3.
Tak kak 3amaHHasi Touka JexkuT B |V uerBepTH TO MCKOMas mpsiMasl JIOJKEH
OTCEKaTh OTpuIaTrenbHyl0 dacTh ocd OY W mojoxkutenbHylo dacTth ocu OX.
Hanumem ypaBHEHHE Ha OTpE3KaxX MPOXOIAILYIO UEPE3 JaHHYIO TOUKY.
X—4 y+3
a b

[To ycnoBuro 3a1auu 0KHA ObITH \a : b‘ =2-3=6

(18)

Ecmu mbel mombepeM a=2 u 6=-3, TO moayuyuMm mpsmyio 3X+2y =06

yIIOBJICTBOPSIONICH ycioBre 3anaun. Takas mpsiMasi He OJlHa.

[Tpumep 2 . 3anucarh ypaBHEHHE MPSIMOM, MPOXOAAIICH Yepe3 Hauaslo KOOpAUHAT
1 o6pasyromuii yron 45° ¢ npsmoit y=2x+5.

Tak kak yron mexay npsaMeivu 45° | 1o mo ¢opmyne (17) s3anmceiBaem 1Ba
ypaBHEHHUsI ¢ HeM3BeCTHBIMH K1 1 Ky T. €.

k,—2 2 -k
= 2 u 1 = 1
1+ 2k, 1+ 2k,
Torma ypaBHEHUS MPSMOM MPOXOSAIISH Yyepe3 Havyalo KOOPJAWHAT U YIJIOBBIMU
kooduimentamu K,=-3 u ki=1/3 GymyT cooTBeTCTBEHHO Y = - 3X U y=

1/3x.

1. Ilo manHBIM ypaBHEHHSIM NOCTPONTHL MPAMBIE, HANTH HX
yrjioBble KO3(P(PUIHEHTHI U OTPe3KH, OTCeKaeMbleé HMH Ha OCAX
KoopauHAT: a) 2z—y+3 = 0;6) 5z+2y—8 = 0; B) 3z+8y+16 = 0;
r)3z-y=0.

2. 3anucarb ypaBHEHHd MPAMBIX, HA KOTOPBIX JIEKAT CTOPO-
Hbl paBHOOenpeHHON TpaneuuH, 3Has, YTO OCHOBAHHA €€ PaBHBI
10 u 6, a 6okoBble cTOpOHBI 00pa3yT ¢ HOMBIIHM OCHOBAHHEM

yron 60°. Bospinee oCHOBaHME JIE2KHT Ha OCH abcumce, a oCb CHM-
MeTpHM Tpanenuu — Ha ocu opauHar. (Omeem:y =0,y = 2+/3,
y =3z +5V3, y = -3z +5V3) LHLHR
3. JlaHbI BepmuHb Tpeyroiasuuka 4(2,6), B4,-2), C(-2,-6).
CocTaBuTh ypaBHCHHE BBICOTHI M3 BEPIIMHBI A M YpaBHCHHC
MeauaHbl U3 BepmuHbl C.

)



4. 3anucaTh ypaBHEHHs MNPAMBIX, KOTOPble NPOXOIAT 4epe3
Touky A(3, —1) u mapastenbHsr: a) ocu abemucec; 6) ocu OpAMHAT;
B) GUCCEKTpHCe NEpBOro KOODAWHATHOTO YT7a; r) MpaMol y =
—32+9 (Omeem: a)y = -1; 6)z =3; B)y =2 —4
r) y = 3z — 10.)

5. 3anucaTh ypaBHeHHE NPAMOIt, MPOXoAsieii depe3 TOYKH
A(-1,3) u B(4,5). (Omeem: 2z — 5y + 17 = 0.)



